

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
«Минский государственный лингвистический университет»

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по учебной работе учреждения  
образования «Минский государственный  
лингвистический университет»

  
\_\_\_\_\_ Е.И. Бетенья

« 17 » октября 2023 г.

Регистрационный № УД-565/сд/18\_\_ 1/уч

ПРАКТИКУМ ПО ИЕРОГЛИФИЧЕСКОМУ ПИСЬМУ  
(КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК)

Учебная программа учреждения высшего образования  
по учебной дисциплине для специальностей:

6-05-0231-01 «Современные иностранные языки  
(китайский язык и английский язык)»

6-05-0231-02 «Переводческое дело  
(китайский язык и английский язык)»

2023 г.

Учебная программа разработана на основе образовательного стандарта высшего образования по специальностям 6-05-0231-01 «Современные иностранные языки (с указанием языков)» и 6-05-0231-02 «Переводческое дело (с указанием языков)», утвержденного и введенного в действие Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 02.08.2023 № 225, и учебных планов по специальностям: 6-05-0231-01 «Современные иностранные языки (китайский язык и английский язык)» и 6-05-0231-02 «Переводческое дело (китайский язык и английский язык)».

### **СОСТАВИТЕЛИ:**

А.Н. Гордей, заведующий кафедрой теории и практики китайского языка учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет», доктор филологических наук, профессор;

А.П. Кацуро, преподаватель кафедры теории и практики китайского языка учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет».

### **РЕКОМЕНДОВАНА К УТВЕРЖДЕНИЮ:**

Кафедрой теории и практики китайского языка учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет»  
(протокол № 1 от 30.08.2023 г.)

Научно-методическим советом учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет»  
(протокол № 1 от 17.10.2023 г.).

- писать основные черты и графемы иероглифов, видеть взаимосвязь между компонентами и аспектами иероглифов;
- понимать особенности китайского иероглифического письма;
- выделять категории иероглифов и определять значение иероглифов исходя из изученных компонентов.

*владеть:*

- графическими, каллиграфическими и орфографическими навыками написания китайских иероглифов;
- комплексом метакогнитивных, когнитивных стратегий для успешного изучения китайского иероглифического письма.

В соответствии с образовательным стандартом по специальностям 6-05-0231-01 «Современные иностранные языки (китайский язык и английский язык)» и 6-05-0231-02 «Переводческое дело (китайский язык и английский язык)» изучение учебной дисциплины «Практикум по иероглифическому письму (китайский язык)» направлено на формирование компетенции использовать в профессиональной деятельности основные знания о системе письменности иностранного языка для решения теоретических и практических задач.

Содержание учебной дисциплины, формы контроля и технологии обучения направлены не только на приобретение обучающимися теоретических знаний, практических умений и навыков, необходимых для освоения специальности, но и на развитие ценностно-личностного, духовного потенциала обучающихся, формирование у них гражданско-патриотических качеств, готовности к активному участию в экономической, социально-культурной и общественной жизни страны.

В соответствии с учебным планом специальности 6-05-0231-01 «Современные иностранные языки (китайский язык и английский язык)» общее количество часов, отводимое на изучение учебной дисциплины «Практикум по иероглифическому письму (китайский язык)», составляет 108 часов, из них количество аудиторных часов составляет 70 часов. Самостоятельная работа студентов планируется в объеме 38 академических часов. По учебной дисциплине предусмотрены текущие письменные работы, итоговые иероглифические тесты, работа с каллиграфическими прописями.

Учебная дисциплина изучается на протяжении двух семестров (в I-II семестрах) на 1 курсе.

Формами промежуточной аттестации по учебной дисциплине является зачет по окончании II семестра. Трудоемкость учебной дисциплины «Практикум по иероглифическому письму (китайский язык)» составляет 3 зачетные единицы.

Учебная дисциплина изучается на русском языке.

Форма получения высшего образования – очная (дневная).

В соответствии с учебным планом специальности 6-05-0231-02 «Переводческое дело (китайский язык и английский язык)» общее

количество часов, отводимое на изучение учебной дисциплины «Практикум по иероглифическому письму (китайский язык)», составляет 324 часа, из них количество аудиторных часов составляет 210 часов. Самостоятельная работа студентов планируется в объеме 114 академических часов. По учебной дисциплине предусмотрены текущие письменные работы, итоговые иероглифические тесты, работа с каллиграфическими прописями.

Учебная дисциплина изучается на протяжении четырёх семестров (в I-IV семестрах) на 1 и 2 курсе.

Формами промежуточной аттестации по учебной дисциплине является зачет по окончании I, II и IV семестра. Трудоемкость учебной дисциплины «Практикум по иероглифическому письму (китайский язык)» составляет 9 зачетных единиц.

Учебная дисциплина изучается на русском языке.

Форма получения высшего образования – очная (дневная).